

Del ambiente deportivo

EN PALMA

Baleares, 1 - Constancia, 5

«Film» del partido
Saca el Baleares y enseguida comienza a presionar llevando sus avances casi todos por el ala derecha. Buen tiro de Planas que detiene Moragues. Una salida en falso de Alzamora y Borrás no marca tan o por milímetros. El Constancia efectúa diversas incursiones en terreno baleárico, y por dos veces seguidas Portugues tira la pelota a las nubes. Ahora es Darder quien falla, y después Bernabé. Hay lluvia de tiros sobre la meta del Constancia y ninguno de ellos es tanto.

Cuando van transcurridos 35 minutos de esta primera parte, avanza solo Borrás y tira desde cerca, escapándose a Alzamora la pelota y pasándola por debajo del cuerpo. Es el primer tanto del Constancia.

Poco después Antonín lanza un tiro y Colom lo desvia entrando el balón en la red. Otro tanto para el Constancia que ha podido ser también detenido.

En el segundo tiempo anotamos un centro de Darder que Planas remata de cabeza y da en el poste. Ahora domina el Constancia. Hay un saque de esquina contra el Baleares y Alzamora realiza una gran parada. Acto seguido otro, y Borrás de cabeza marca el tercero. Van transcurridos 18 minutos.

Gran tiro de Hernández que da en el poste. Pierde nuevamente ocasión de marcar el Baleares al escaparse la pelota a Moragues. El Constancia se adueña de la situación y Portugues desde cerca marca el 4 tanto del equipo inquisiente.

Por fin Planas en medio de un barullo ante la meta blanca consigue el único tanto para los propietarios del terreno. Es ya tarde para iniciar la reacción decisiva y el Constancia todavía logra otro por mediación de Hernández que también le ha pasado a Alzamora.

Y termina el partido. Los equipos y el árbitro la alineación fué la siguiente:

«Baleares»: Alzamora; Mora, Maimó; Ramis, Lage, Colom; Planas, Castell, Darder, Galera y Bernabé.

«Constancia»: Moragues; Vera, Prats; Ordinas, Corró, Estelrich; Oliver, Borrás, Hernández, Antonín y Portugues.

Árbitro Fuster, quien tuvo una actuación nada más que regular, porque dejó de señalar muchas faltas que debió etocara. Por lo demás se vió en él afán de ser imparcial.

El «Baleares»
Tuvo el equipo blanquizul un buen primer tiempo. Todos sus componentes jugaron muy bien y de una manera especial

la línea media y Maimó. Hicieron estos uno de los mejores partidos o el mejor de todos los que le hemos visto en la presente temporada. Y el resto del equipo—hablamos del primer tiempo—aún con fallos, dominó y llevó la iniciativa hasta que el Constancia marcó el primer tanto. A partir de este momento el Baleares se desmoronó completamente.

El Baleares mereció marcar antes de cuando lo hizo, y de este modo no hubiera ganado el partido pero su resistencia habría sido mayor y el interés del partido se hubiera mantenido hasta el final.

«Constancia»
Apena entró el equipo de Teca seguimos la presión baleárica del primer tiempo, se nos mostró el equipo fuerte y peligroso que es. Dió en todo momento, aún cuando era dominado, sensación de estar más acoplado, más seguro y más preciso en el pase y en el tiro.

No quiere decir esto que haya jugado un gran partido. El Constancia sabe hacer más de lo que nos mostró ayer. La pareja de defensas, por ejemplo, fué fácilmente desbordada y Corró no estuvo a la altura de un medio centro de spositivos. Los medios alas y la línea delantera excepto Portugues jugaron bien.

Ya dijimos en otra ocasión que nos gusta ver salir a los equipos en formación y saludar ante la tribuna, brazo en alto. Creemos recordar que dijimos que lo considerábamos como la iniciación de aspectos nuevos en el deporte. Lo repetimos: nos satisface y deseamos que todos los equipos hagan lo propio.

Peró repetimos que entonces que ¡Hip! ¡Hip! ¡Hip! puede y debe sustituirse por un grito más español.

Nosotros daríamos algo por saber lo que quería decir el grito de aquel señor de la tribuna:

—¡Chatarra!!

Alzamora para lo difícil y deja pasar lo que es, o parece desde lejos, fácil. Peor sería que no detuviera nada. Pero sería mucho mejor que lo parara todo.

Maimó estuvo ayer mucho más calladito. Y dió así la sensación de ser todavía mejor jugador.

Y a petición general terminamos con el comentario que ya hicimos el martes:

—El domingo en Inca!
¡El domingo en Inca!

EN FELANITX

Gimnástica, 0 - Athletic, 3

El Athletic se desplazó ayer a Felanitx, a jugar en partido de Campeonato con el Gimnástica.

En la primera vuelta y en partido jugado en el campo de Sa Punta el Athletic se apuntó una resonante victoria por tres tantos a cero.

Para el Athletic el partido de ayer, era decisivo, pues de vencer, quedaba colocado en magnífico puesto de la clasificación y la acción esperaba dicho encuentro con gran curiosidad, pero a pesar de ello, en el campo felanitense no se registró más que una entrada regular.

El partido fué otro triunfo y con igual resultado de tres a cero a favor del Athletic.

Los tres tantos fueron marcados todos ellos durante la primera parte, con tanto el primero Ferrer, empujando un tiro fuerte de Serra que dió en el larguero; del segundo fué su autor Serra de tiro cruzado que batió espléndidamente a Forteza y el tercero fué obtenido por Bauzá después de un saque de un defensor que detuvo muy oportuno Serra y desde bastante lejos lo metió en las redes.

El primer tiempo fué nada más que regular, pero el segundo fué una verdadera catástrofe, apoderándose la nerviosidad de los locales y dedicándose más al jugador que al balón, jaleando el público, en su inmensa mayoría local, a los suyos, llegando al estado de invasión del campo. En resumen un primer tiempo aceptable pero una segunda mitad demasiado violenta.

La labor del árbitro bastante deficiente, permitiendo se abusara del juego sucio y llegándose en algunos momentos a

mucho más de lo que era de desear. La nerviosidad de los jugadores se contagió al colegiado de turno, cosa imperdonable.

Los equipos estuvieron integrados por los siguientes jugadores:

«Athletic»: Pericás; Amengual, Ballester; Arbós, Sureda, Florit; Ferrer, Janer, Bauzá, Triay y Serra.

«Gimnástica»: Forteza; Rius, Llull, Gomila, Barceló, Vallvé; Vives, Luna, Tugores, López y Mestres.

Árbitro Pascual.

Clasificación

La puntuación después de los partidos de ayer es la siguiente:

	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Mallorca	6	5	1	0	15	8	10
Athletic	6	4	2	0	14	8	8
Constancia	7	4	3	0	23	16	8
Gimnástica	7	2	4	1	9	16	5
Baleares	6	0	5	1	7	23	1

Crónica de Sociedad

Por el propietario de Felanitx don Juan Caldentey Molinero y su hija doña Carmen y para su hijo don Baltasar y hermano, respectivamente, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Vives Febrer, hija de don José Vives Neger, jefe de Negociado de Obras Públicas y estimado compañero en la prensa. La boda se celebrará en breve.

De Madrid ha regresado don Pedro Balaguer.

Han sido nombrados: Vicario Cooperador de Alarcón, don Miguel Bordoy Santandreu; Vicario Cooperador de Son Sardina, don Jaime Pons Cañellas, y Vicario Cooperador de Pollensa, don Gabriel Martorell Reus.

Llegaron ayer de Barcelona, en el vapor correo «Mallorca»: Doña María Antonia de Habsburgo, viuda de Orlándia, las señoritas López de Ayala, hijas del Marqués de Villafuente, el comerciante don Arturo Vidal Roca, el industrial don Antonio Forteza, el médico don Javier Garau Armet, el abogado don Luis Ramallo, el odontólogo don José Mascará y el abogado don Manuel Figuerro.

Habrán salido hoy en los vapores de la Iberia Lines Terrasa Noguera, José M.ª Andreu, Jaime S. Miró, María Teresa Alanillo, Catalina Comas, Miguel Cusi Vilaró, Magdalena Morell Coll, Magdalena Llinás Morell, Lorenzo Pons Jofre, Leopoldo Fernández, Miguel Felíu y Rosa Mateos.

El movimiento portuario

Entraron ayer los veleros españoles «Cala Llamps» y «La Sangre»; el «Fuerteventura» con carga general, procedente de Mahón e Ibiza y salió para Mahón, el pallebote nacional «Cala Gaviota», con mercaderías.

Anoche salieron para Barcelona e Ibiza-Alicante, los barcos correos «Mallorca» y «Rey Jaime II», con pasaje, carga y correspondencia.

PATRONO

Tú que a tantas obligaciones atiendes y tantos sacrificios te impones, que haces para tu propia previsión?

EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR, te ofrece ocasión de hacer algo para tí mismo.

Notas del Gobierno Militar de Mallorca

Servicio de Plaza para el día 3 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.

Jefe de día.—Comandante de Artillería, don Sebastián Felíu Blancs.

Imaginería.—Id. de Infantería, don Ignacio Seguí Colom.

Visita Hospital.—S.º Capitán de Infantería núm 3º.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

El Coronel Gobernador Militar, Sebastián Sard.

D. Carlos de España de Couserans de Cominges y de Foix Cabalbi Orbesan y Dupac

Primer Conde de España, Grande de España de 1.ª clase.—Caballero Profeso de Santiago y de San Juan de Jerusalem.—Gentil Hombre de Cámara de S. M. con ejercicio y servidumbre.—Teniente General de los Reales Ejércitos.—Caballero Gran Cruz y Banda de la Real y Militar Orden de San Fernando, ganada según reglamento; Caballero Gran Cruz y Profeso de la Real y distinguida Orden Española de Carlos III; Caballero Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo; Caballero Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Luis de Francia; Caballero Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Fernando de Nápoles; Condecorado con una Medalla Particular de Honor por la toma de Pamplona a los franceses; con la Cruz Laureada de la Fidelidad Militar; etc. etc.

Muerto alevosamente el día 3 de Noviembre de 1839

A. E. R. I. P. A.

Los Excmos. Sres. Condes de España y demás descendientes y familiares, al recordar a sus amigos y conocidos tan triste acontecimiento, les ruegan encomiendan a Dios a dicho Excmo. Sr., asistiendo a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la Capilla de San Martín de la Santa Iglesia Catedral Basílica, de seis y media a doce, el próximo viernes 3 de Noviembre, día del primer centenario de su muerte.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Gobierno Militar de Palma de Mallorca

Adición a la Orden de la Plaza del día 28 de Octubre de 1939. Año de la Victoria, en Palma

Para dar cumplimiento a la Orden General del día 26 de octubre corriente se tendrá en cuenta:

1.º Todos los Centros y Dependencias que no sean unidades administrativas, que cobren por la Pagaduría de Haberes de Palma de Mallorca y tengan plantilla asignada, justificarán por medio de relación el personal de la citada plantilla; relación que tendrá entrada en dicha Pagaduría antes del cuatro de cada mes.

2.º También justificarán en relación aparte, que seguirá las vicisitudes de la anterior, todo el personal retirado, disponible, reemplazo, etc., que por cualquier motivo tenga autorización para residir en esta Plaza y esté agregado a los antes mencionados Centros o Dependencias.

3.º El resto del personal disponible, con licencia, reemplazo y demás, autorizado para residir en la Plaza de Palma, y que deba percibir sus haberes por la citada Pagaduría, pasará su revista el día 1.º y antes de las 12 horas precisamente, en el Gobierno Militar (Comandancia General) por medio de justificante, en el que hará constar en su casilla de observaciones: la orden acreditativa de su situación y que la legalice; y todos y cada uno de los devengos que por uno u otro motivo disfruten, indicando la disposición u orden por la que se les fueron concedidos. Justificantes que el mismo día presentará el interesado a la repetida Pagaduría.

4.º El mismo personal que no perciba sus haberes por la anterior Pagaduría y que por tanto sus justificantes deben salir de esta Isla, harán éstos con arreglo a las instrucciones que tengan, pero constando siempre en la casilla de observaciones, la orden o disposición que legaliza su estancia en esta Plaza, pasando la revista en el mismo sitio, día y hora que los anteriores.

5.º Los que no residan en Palma y sí en los pueblos de Mallorca, pasarán todos los meses su revista el día 1.º ante su Alcalde respectivo, por medio de justificante, haciendo constar en él, cuanto se indica en los apartados anteriores y teniendo presente que dichos justificantes han de estar en la Pagaduría correspondiente antes del día 4 de cada mes.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento.—El Coronel Gobernador Militar, Sebastián Sard.

C. N. S.

Sindicato 16: Vivienda y Hospedaje

Sección: Hoteles y Similares

A partir del día 3 del actual y hasta el 11 inclusive, todos los afiliados a esta C. N. S. en la Sección Hoteles y Similares (pueblos inclusive) podrán pasar por las oficinas de Servicios Sindicales, Calle General Goded 34, a recoger su vale para retirar la cantidad de arroz que les ha correspondido. Es indispensable presentar el talón de Contribución.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista. Palma 2 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Director del Sindicato,

RIALTO

¡2.ª SEMANA!

El entusiasmo del público

EXIJE

que permanezca en cartel

3 DIABLILLOS

Éxito clamoroso de

DIANA DURBIN

LUNES 2.º GRAN ESTRENO

EL CAPITAN

BLOOD

HOY MODERNO HOY

Desde las 3:30

Miguel Ligero Roberto Rey

Estrellita Castro en

Suspiros de España

Kermít Maynard en

FIEL A SU CONSIGNA

Jueves próximo: JAMES CAGNEY en

AGUILAS HEROICAS

Todos los Santos

Ayer, como es tradicional en tumbre, se celebró con esplendor la fiesta de Todos los Santos que se exalta en todo el mundo católico.

Por la mañana se vieron concurridísimos todos los templos asistiendo a ellos gran número de fieles especialmente en la Catedral Basílica, donde después de la procesión claustral en la Misa Mayor, ocupó el púlpito el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Por la tarde, en que se realizó el Oficio de Difuntos, se vieron concurrir a las iglesias, asistiendo concurren continuamente personas que se veían colmados de flores que seguían las procesiones.

En el Cementerio Municipal fué continuo el visito, apasando el camino bajo constantemente lleno de público; una acción que empezó sobre el mediodía, hasta el atardecer.

El sagrado recinto estaba vigilado por sus guardas uniformados y la carretera por Guardia Municipal montada, y las sepulturas adornadas con luz y flores.

La esplendidez del día primeral propio de esta estación de Mallorca, contribuyó a que la concurrencia fuera mayor.

Conservar su ropa

con

“SODIL”

Explosión e incendio en Menorca

El heroísmo de un cadete de las O. J.—Dos hombres muertos

En la Fábrica de licores situada en el Andén de Poliento de Mahón, se produjo una formidable explosión, la cual fué seguida de un violento incendio. Por desgracia había allí almacenadas gran cantidad de materias inflamables que hicieron que el fuego adquiriese mayor envergadura.

Resultaron muertos el propietario del establecimiento llamado Rafael Pons Carretera un operario, y herido de gravedad un aprendiz.

Después de varias horas de incansables trabajos llevados a cabo por fuerzas del Ejército Marina y Seguridad consiguió sofocarlos. Cooperaron a ello también vecinos y la tripulación de la motonave de la Trasméditerránea «Ciudad de Mahón».

Merece destacarse la conducta del cadete de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Gregorio Estor, quien con gran arrojo permaneció provisto de una careta en el interior del local y extrajo el cadáver del dueño. Este acto del pequeño falangista está siendo muy elogiado.

Faltan detalles del suceso. No obstante las pérdidas debidas de elevada cuantía.

LA MODA DE TURIN

el figurín de los abrigos a precio de coste.
La MODA PARA CABALLEROS juego completo para Sastres a precio de coste.
San Cayetano 3.

Vendo coche

2 plazas. Estado nuevo. Precio:—Luis Martí, 280.

Frontón Balear

Hoy Jueves 2 de Noviembre de 1939

TARDE a las 5

Zurutuza - Echave contra Mendia - Solozabal

Satur - Goenaga contra Atano - Basauri

Y QUINIELAS

NOCHE a las 9:45

Ortego I - Terrasa contra Rementería - Zubiaurre

Orio - Isasi contra Román - Ermua

Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programa

Sábado próximo, TARDE y NOCHE y quinielas.

VELÓDROMO DE TIRADOR

Domingo 5 Noviembre 2:45 tarde

Serie eliminatorias para el Campeonato de España de Velocidad

Y OTRAS CARRERAS

Hermanos Alomar

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLNORRAGIA

Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)

Urnarías — Impotencia — Sífilis

y enfermedades de la Piel

CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117.

Teléfono 2321

Protectora

Hoy de 3'30 a 11'30

Formidable Programa Nacional

Reposición deseada

Susana tiene un secreto

con MIGUEL LIGERO

Copia nueva

Riguroso estreno

EL RAYO

del malogrado PEDRO MUÑOZ SECA

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras

LIRICO

«El Gran Ziegfeld»

El único defecto que puede atribuírsele a la película «El Gran Ziegfeld» estrenada ayer en el Lirico, será para algunos el excesivo interés del desahogado de haberse presentado algunas de sus escenas, por ejemplo aquellas de los bailarines llamados primera cuando todavía no se ha cumplido plenamente en la recepción de los diálogos en escenas lentas.

Nada más. Es en concreto un «film» presentado con el arte de lujo y de fastuosidad descomulgados. Música bellísima. Escenarios gloriosos que nos muestran hasta donde es posible llegar en la técnica formidable de ropas, decorados, mujeres y conjuntos, y la escena de la escena de la escena con seguridad lo logrado hasta ahora en el mundo.

Basada toda ella en la vida del hombre que tuvo en los tiempos los resortes de la vida americana y que en la actualidad hasta la categoría de películas a las artistas que el mundo.

Vida azarosa, siempre y siempre espléndida, hasta el fin con animación y genio creador. Comienzo es muy joven y su vida de acción son las ferias de la vida hasta su muerte, cuando ella en su obra maestra...

Los dos días durante el desarrollo de la cinta, la evolución de los tiempos y el aproximamiento a nuestros días. Lo admiramos sin embargo en las escenas, en las modas, los tipos del protagonista que se nos muestran, en mil detalles de actualidad.

«El Gran Ziegfeld» es William Powell, admirable su labor y su caracterización. Su primera mujer es Louise Rainer, interpretando papel muy difícil e ingrato. Louise Rainer es la segunda. Es una película que tiene una brevisísima duración.

«El Ángel Negro»

«El Ángel Negro» tiene como protagonista principal la Guerra de la infancia desde Norteamérica.

«El Ángel Negro», es una película más sobre la guerra, porque en ella no es la guerra misma lo que conmueve emocionalmente. Es un conflicto espiritual enlazado con ella, pero el espíritu del teatro de la lucha de la metralleta.

«El Ángel Negro», es una novela llevada a la pantalla por la Metro Goldwyn Mayer y dirigida por Potter, un actor casi desconocido.

«El Ángel Negro», es una película voluntaria, ingeniosa y que, regenera a la artista principal y materializada del «way neoyorquino».

«El Ángel Negro», es una película hondamente sentimental que se sale de lo vulgar. Tiene escenas patéticas que oclan la sensibilidad del verdadero espectador y otras que satisfacen al más exigente de los críticos amantes del buen cine dramático.

Margaret Sullivan, la gran actriz inglesa hace una exhibición formidable de sus cualidades dramáticas en un papel digno. James Stewart, muy bien muy exacto en gesto y acción. Buen diálogo, doblado con excelente fidelidad.

«El Ángel Negro»

«El Ángel Negro» tiene como protagonista principal la Guerra de la infancia desde Norteamérica.

«El Ángel Negro», es una película más sobre la guerra, porque en ella no es la guerra misma lo que conmueve emocionalmente. Es un conflicto espiritual enlazado con ella, pero el espíritu del teatro de la lucha de la metralleta.

«El Ángel Negro», es una novela llevada a la pantalla por la Metro Goldwyn Mayer y dirigida por Potter, un actor casi desconocido.

«El Ángel Negro», es una película voluntaria, ingeniosa y que, regenera a la artista principal y materializada del «way neoyorquino».

«El Ángel Negro», es una película hondamente sentimental que se sale de lo vulgar. Tiene escenas patéticas que oclan la sensibilidad del verdadero espectador y otras que satisfacen al más exigente de los críticos amantes del buen cine dramático.

Margaret Sullivan, la gran actriz inglesa hace una exhibición formidable de sus cualidades dramáticas en un papel digno. James Stewart, muy bien muy exacto en gesto y acción. Buen diálogo, doblado con excelente fidelidad.

«El Ángel Negro»

«El Ángel Negro» tiene como protagonista principal la Guerra de la infancia desde Norteamérica.

«El Ángel Negro», es una película más sobre la guerra, porque en ella no es la guerra misma lo que conmueve emocionalmente. Es un conflicto espiritual enlazado con ella, pero el espíritu del teatro de la lucha de la metralleta.

«El Ángel Negro», es una novela llevada a la pantalla por la Metro Goldwyn Mayer y dirigida por Potter, un actor casi desconocido.

«El Ángel Negro», es una película voluntaria, ingeniosa y que, regenera a la artista principal y materializada del «way neoyorquino».

«El Ángel Negro», es una película hondamente sentimental que se sale de lo vulgar. Tiene escenas patéticas que oclan la sensibilidad del verdadero espectador y otras que satisfacen al más exigente de los críticos amantes del buen cine dramático.

Margaret Sullivan, la gran actriz inglesa hace una exhibición formidable de sus cualidades dramáticas en un papel digno. James Stewart, muy bien muy exacto en gesto y acción. Buen diálogo, doblado con excelente fidelidad.

«El Ángel Negro»

«El Ángel Negro» tiene como protagonista principal la Guerra de la infancia desde Norteamérica.

«El Ángel Negro», es una película más sobre la guerra, porque en ella no es la guerra misma lo que conmueve emocionalmente. Es un conflicto espiritual enlazado con ella, pero el espíritu del teatro de la lucha de la metralleta.

«El Ángel Negro», es una novela llevada a la pantalla por la Metro Goldwyn Mayer y dirigida por Potter, un actor casi desconocido.

«El Ángel Negro», es una película voluntaria, ingeniosa y que, regenera a la artista principal y materializada del «way neoyorquino».

«El Ángel Negro», es una película hondamente sentimental que se sale de lo vulgar. Tiene escenas patéticas que oclan la sensibilidad del verdadero espectador y otras que satisfacen al más exigente de los críticos amantes del buen cine dramático.

Margaret Sullivan, la gran actriz inglesa hace una exhibición formidable de sus cualidades dramáticas en un papel digno. James Stewart, muy bien muy exacto en gesto y acción. Buen diálogo, doblado con excelente fidelidad.

«El Ángel Negro»

«El Ángel Negro» tiene como protagonista principal la Guerra de la infancia desde Norteamérica.

«El Ángel Negro», es una película más sobre la guerra, porque en ella no es la guerra misma lo que conmueve emocionalmente. Es un conflicto espiritual enlazado con ella, pero el espíritu del teatro de la lucha de la metralleta.

«El Ángel Negro», es una novela llevada a la pantalla por la Metro Goldwyn Mayer y dirigida por Potter, un actor casi desconocido.

PROTECTORA

«El Rayo»

Una obra de Muñoz Seca, con música de Forns y fotografía de Ballesteros, llevada al celuloide bajo la dirección de Buchs. Un señorito vago y callado, ante el peligro de ser desheredado, se marcha a un cortijo casándose antes secretamente con una artista. Y es en este cortijo donde empieza lo bueno de la cinta y en donde tienen lugar las escenas más graciosas, satirizadas de la sal y del humor del inolvidable maestro.

Una compañía teatral, convertida en colonos y cuidadores de una finca, encabezada por Rafael López Somoza, logra hacer reír al público. Y eso es precisamente lo que siempre consiguió don Pedro: hacer reír.

López Somoza es en esta película el gran cómico de siempre, el mago del gesto humorista y chispeante.

Cartelera

PRINCIPAL.—Hoy a las 3. «La isla del deseo» y «Don Flopido» (estreno).

LIRICO.—Hoy a las 5.15. Complementos cortos y «El Gran Ziegfeld» (estreno).

BALEAR.—Hoy a las 5.15. «Hombres sin nombres» (estreno).

BORN.—Hoy a las 5.15. Complementos cortos y «El Ángel Negro» (estreno).

RIALTO.—Hoy a las 5.30. «Noticiero Fox», «Dibujos en colores», «Variedades» y «3 diablos».

MODERNO.—Hoy a las 5.15. «Suspiros de España».

PROTECTORA.—Hoy a las 3. «Susana tiene un secreto» y «El Rayo» (estreno).

FRONTON BALEAR.—Hoy a las 5. Zurutuza-Echave contra Mendia-Solozábal y Sator-Goenaga contra Atano-Basauri y quinielas.

Noche a las 9.45. Ortega I-Terrasa contra Rementaría-Zubiurre y Orlo-Isasi contra Román-Ermua y quinielas.

«El Ángel Negro»

«El Ángel Negro» tiene como protagonista principal la Guerra de la infancia desde Norteamérica.

«El Ángel Negro», es una película más sobre la guerra, porque en ella no es la guerra misma lo que conmueve emocionalmente. Es un conflicto espiritual enlazado con ella, pero el espíritu del teatro de la lucha de la metralleta.

«El Ángel Negro», es una novela llevada a la pantalla por la Metro Goldwyn Mayer y dirigida por Potter, un actor casi desconocido.

«El Ángel Negro», es una película voluntaria, ingeniosa y que, regenera a la artista principal y materializada del «way neoyorquino».

«El Ángel Negro», es una película hondamente sentimental que se sale de lo vulgar. Tiene escenas patéticas que oclan la sensibilidad del verdadero espectador y otras que satisfacen al más exigente de los críticos amantes del buen cine dramático.

Margaret Sullivan, la gran actriz inglesa hace una exhibición formidable de sus cualidades dramáticas en un papel digno. James Stewart, muy bien muy exacto en gesto y acción. Buen diálogo, doblado con excelente fidelidad.

«El Ángel Negro»

«El Ángel Negro» tiene como protagonista principal la Guerra de la infancia desde Norteamérica.

«El Ángel Negro», es una película más sobre la guerra, porque en ella no es la guerra misma lo que conmueve emocionalmente. Es un conflicto espiritual enlazado con ella, pero el espíritu del teatro de la lucha de la metralleta.

«El Ángel Negro», es una novela llevada a la pantalla por la Metro Goldwyn Mayer y dirigida por Potter, un actor casi desconocido.

«El Ángel Negro», es una película voluntaria, ingeniosa y que, regenera a la artista principal y materializada del «way neoyorquino».

«El Ángel Negro», es una película hondamente sentimental que se sale de lo vulgar. Tiene escenas patéticas que oclan la sensibilidad del verdadero espectador y otras que satisfacen al más exigente de los críticos amantes del buen cine dramático.

Margaret Sullivan, la gran actriz inglesa hace una exhibición formidable de sus cualidades dramáticas en un papel digno. James Stewart, muy bien muy exacto en gesto y acción. Buen diálogo, doblado con excelente fidelidad.

«El Ángel Negro»

«El Ángel Negro» tiene como protagonista principal la Guerra de la infancia desde Norteamérica.

«El Ángel Negro», es una película más sobre la guerra, porque en ella no es la guerra misma lo que conmueve emocionalmente. Es un conflicto espiritual enlazado con ella, pero el espíritu del teatro de la lucha de la metralleta.

«El Ángel Negro», es una novela llevada a la pantalla por la Metro Goldwyn Mayer y dirigida por Potter, un actor casi desconocido.

«El Ángel Negro», es una película voluntaria, ingeniosa y que, regenera a la artista principal y materializada del «way neoyorquino».

«El Ángel Negro», es una película hondamente sentimental que se sale de lo vulgar. Tiene escenas patéticas que oclan la sensibilidad del verdadero espectador y otras que satisfacen al más exigente de los críticos amantes del buen cine dramático.

Margaret Sullivan, la gran actriz inglesa hace una exhibición formidable de sus cualidades dramáticas en un papel digno. James Stewart, muy bien muy exacto en gesto y acción. Buen diálogo, doblado con excelente fidelidad.

«El Ángel Negro»

«El Ángel Negro» tiene como protagonista principal la Guerra de la infancia desde Norteamérica.

«El Ángel Negro», es una película más sobre la guerra, porque en ella no es la guerra misma lo que conmueve emocionalmente. Es un conflicto espiritual enlazado con ella, pero el espíritu del teatro de la lucha de la metralleta.

«El Ángel Negro», es una novela llevada a la pantalla por la Metro Goldwyn Mayer y dirigida por Potter, un actor casi desconocido.

«El Ángel Negro», es una película voluntaria, ingeniosa y que, regenera a la artista principal y materializada del «way neoyorquino».

Constitúyese la rama de la sal

Nota del Ministerio de Industria y Comercio

Publicada en el B. O. del Estado del día 31 de Julio último el orden del 29 del mismo mes por la que se crea la rama de la sal y debiendo ser nombrados por este Ministerio a propuesta de las actividades económicas y a través en su caso de las Organizaciones existentes los vocales representantes de aquellas en las distintas secciones que comprende la rama, por el presente anuncio se previene a los particulares y entidades que se consideren con derecho a dichas representaciones para que antes del día 31 del presente mes se formulen ante la Dirección General de Minas y Combustibles Alarcón número uno Madrid las propuestas correspondientes en forma de terna tanto para vocales propietarios como suplementarios que han de cubrir los siguientes puestos.

Sección de producción: dos representantes de los productores de sal marina exceptuándose las salinas de Torrevieja, un representante de los productores de gema; sección de comercio, 2 representantes de los productores de sal marina, excluidas también las salinas de Torrevieja como en la sección de producción, un representante de los productores de sal gema, un representante de la industria de salazón y un representante de los almacenistas de sal al por mayor.

No desdées jamás lo que te conviene.

EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR aliviará tu vejez, te amparará en una posible invalidez, te auxiliará en las enfermedades y será una ayuda para tu familia cuando faltezas.

La Delegación Nacional de O. J. expresa su gratitud

DESPUES DE LA CONCENTRACION

Madrid.—Ya han regresado a sus hogares los flecheros que asistieron a la II Concentración Nacional de las O. J. celebrada en el Stadium Metropolitano de esta capital.

Las Organizaciones Juveniles fueron huéspedes del vecindario madrileño que no ha desmentido su tradicional fama de hospitalidad y ha sabido partir especialmente el techo y el pan en estas horas de dificultades, con las Juventudes de la nación.

La Delegación Nacional de O. J. expresa al pueblo de Madrid su agradecimiento doble

Se habla de un pacto París-Londres para no llegar a una paz separada

Los partes oficiales franceses anotan cierta actividad en el frente.—Comentarios de la Agencia Havas.—Detalles de las operaciones de ayer

(De fuente francesa)

DOS PARTES OFICIALES

París.—Comunicado oficial del Estado Mayor francés correspondiente al día 31 de octubre noche, facilitado en la mañana de ayer:

Entre el Mosela y el Saar se ha registrado una marcada actividad de patrullas, emboscadas y golpes de mano. Durante numerosos vuelos registrados en el día de hoy, un bimotor de reconocimiento alemán fue derribado sobre nuestras líneas. Otros dos aparatos de observación enemiga cayeron sobre las líneas alemanas, en el frente del Saar. Todos nuestros aviones regresaron sin novedad a sus bases.

París.—Parte oficial, n.º 117 de la noche del 31 al 1.º, publicado al mediodía.

«Actividad reducida en el transcurso de la noche.»

NO HARIAN PAZ SEPARADA

París.—En los círculos políticos parisinos se afirma que la misión parlamentaria inglesa que se encuentra actualmente en Francia quiere asegurarse el apoyo de ciertos partidos políticos para hacer posible la conclusión de un pacto solemne franco-británico en virtud del cual ambas naciones se comprometerían a no concertar en ningún caso una paz separada con Alemania.

Sobre este particular se sabe que todavía no ha sido establecida ninguna cláusula de este género entre París y Londres. DICE LA AGENCIA HAVAS

París.—La agencia Havas declara en su ampliación al parte

de guerra, que la última jornada se ha caracterizado por una marcada actividad en todas las armas de los diversos sectores del frente, donde infantería francesa—añade—continuó sus trabajos de exploración y reconocimiento, lanzando numerosos golpes de mano en dirección a los dispositivos enemigos. Esta actividad fué particularmente intensa en el sector del Mosela y sobre las dos alas de la posición alemana de Saarbrücken, contra la cual fueron enviadas también patrullas francesas.

En el curso de estas operaciones—sigue diciendo la citada agencia—se capturaron prisioneros alemanes y aunque se trata de operaciones de detalle, revisten importancia en la actual espera de las hostilidades.

Nuestra aviación realizó también por su parte multitud de vuelos de reconocimiento. La jornada se caracterizó también por una nueva actividad de la artillería, cuyos fuegos fueron por ambas partes cada vez más intensos.

Los alemanes desembarcaron por primera vez sus piezas de grueso calibre y gran alcance. Estos cañones, cuyo calibre es de 150 mm. por lo menos, dispararon sobre pequeños pueblos situados a 10 kilómetros más atrás de las líneas francesas.

LAS OPERACIONES

París.—Hoy se ha registrado mucha actividad en la zona central del Mosela y el Sarre, aunque no ha tomado parte en los lances fuertes contingentes de hombres.

La aviación sí ha hecho su aparición en grandes masas, mostrándose muy activa aunque ha tenido que enfrentarse con los aparatos de caza franceses que no han sufrido pérdida alguna.

Otros incidentes de importancia tuvieron lugar en la zona comprendida en dirección al Sarre, es decir en la zona bañada por el río Nereck.

Tropas alemanas han llevado a cabo una operación de avance después de una preparación artillera que tuvo la duración de una hora. La infantería alemana con los efectivos de un batallón se dirigió contra una población situada en la tierra de nadie que previamente había sido abandonada por las fuerzas francesas. Sus vanguardias penetraron en la citada localidad mientras que poco a poco iban aproximándose los demás efectivos.

Al poco rato los franceses iniciaban su contraataque, entablándose viva lucha.

En otro sector del frente situado a 10 km. de esta población se desarrolló una operación para desbaratar un golpe de mano que intentaban nueve soldados alemanes al mando de un oficial, y que pretendían emplear una ametralladora.

Los franceses les salieron al encuentro dando muerte al oficial y a un soldado, recogiendo los demás heridos y regresando con siete prisioneros.

En otro sector los alemanes con efectivos de sesenta hombres intentaron un nuevo golpe de mano contra un poblado ocupado algunas casas, que más tarde tuvieron que abandonar por no poderse sostener en ellas contra el fuego incesante de las armas francesas.

Al norte de Sargenui hubo un durísimo fuego de artillería por ambos lados. Los franceses se hallan fuertemente parapetados, y dispuestos a rechazar toda clase de ofensivas.

Desde luego continúa presintiendo, que de un momento a otro se desencadenará la ofensiva alemana, pues la preparación en hombres y material, va siendo de día en día más considerable.

RECORDANDO LA GRAN GUERRA

París.—Hoy los americanos residentes en esta capital han celebrado unos funerales en sufragio de los que murieron en la guerra de 1914.

El señor Bernard Beuter pronunció al final sentidas palabras en las que puso de relieve el doble significado del acto que se estaba celebrando, ya que reunía a los que cayeron en aquella época y a los muertos franceses, polacos e ingleses de la guerra actual.

A continuación habló el presidente del «American Club de París» quien puso de relieve la intensa penetración que existe entre los americanos y las naciones aliadas.

Campeonato de España de Fútbol

Resultados de los partidos jugados ayer

EN MADRID

En el Camp de Vallecas.—«Madrid»-«Imperio». Triunfó el primero por dos a 1. Marcó los dos tantos del Madrid, Lecue y por el «Imperio» marcó Bracero.

«Athletic de Madrid-Salamancas». Venció el equipo madrileño por tres a uno. Marcaron por el Athletic, Campos (2) y Elizegui (1). Por el Salamanca marcó Cano II.

EN PAMPLONA

En el Camp de San Juan, contendieron el «Ossasuna» y el «Irún». Venció el Ossasuna por 7 a 3.

EN SAN SEBASTIAN

Se celebró el encuentro entre los equipos «Real Sociedad» y el «Deportivo Alavés». Venció la Real Sociedad por 5 a 1.

EN TOLOSA

Lucharon el «Tolos» y el «Zaragoza», resultando vencedor «Zaragoza» por cinco a 1.

EN VALLADOLID

En Valladolid tuvo lugar el encuentro entre «La Ferroviaria» y el «Deportivo Valladolid», venciendo «La Ferroviaria» por 3 a 0.

EN SEVILLA

El «Sevilla» batió al «Recreativo de Granada» por 7 a 0.

EN GIJON

Un partido entre el «Real Club Deportivo Orlamendi», y el «Racing», terminó con la victoria del primero por 4 a 1.

EN VALENCIA

Contendieron el equipo «Valencia» con el de «Játiva», venciendo los primeros por tres a uno.

El «Burjasot» sucumbió por 0 a 1 frente a la «Gimnástica».

Y el «Erandio» venció al «Sestao» por 2 a 0.

Teatro Lirico

Hoy desde las 3.15

METRO GOLDWYN MAYER

Presenta a

William Powell

Mirna Loy

Louise Rainer

en la espectacular superproducción

EL GRAN ZIEGFELD

(El mago de la escena)

En Español

Se vende

chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con plaza propia.

Informes: Bernardino Seguí.

Juan Escudero, 15.

Compre su MAQUINA DE COSER

donde pueden darle garantía de ella

Casa MORELL

Plaza Juanot Colom n.º 27.

VINS D'OR

Se imponen

Multicopistas «Triunfo» (fabricación nacional). — Clichés.—Tina.—Accesorios.

CASA MALONDRA

Jaime II, 78. Tel. 1732.

VIAS URINARIAS

BLENNORRAGIA. Curación definitiva pre-matrimonial.

A. ALOMAR. Espta. en Edfes. Sexuales. Sifilis. Matría.—Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO

LEJIA ELECTRA

B. COMAS SOCIAS. LA PUEBLA

Importante

Compañía seguros, ramos vida e incendios, solicita agentes en la capital y pueblos de la Isla.

Presentarse a Oficina de Colocación Obrera, Goded 34, o escribir al apartado correos n.º 167.

BALEAR

Hoy Jueves a las 3 y cuarto

Después de los films de «gansters» era inevitable que llegara el gran film contra los «gansters»; este es el que ningún público podrá olvidar

HOMBRES SIN NOMBRE

En español Fred Mac Murray, Madge Evans y Leslie Teuton.

Garage - Darder

CUSTODIA — LIMPIEZA

ENGRASE A PRESION CON ELEVADOR

SERVICIO RAPIDO Y ESMERADO

Sindicato, 199 — Tfno. 1822

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10. Teléfono 2469

El acuerdo del Senado yanqui de dar armas a los beligerantes, no levanta en Alemania la menor preocupación

Se esperan, según comentario oficioso, los acontecimientos con una imperturbable serenidad.—Movimiento de tropas germanas en el frente occidental

(De fuente alemana)

EL LEVANTAMIENTO DEL EMBARGO

Berlín.—La impresión que se tiene en los círculos políticos de Berlín sobre la derogación del embargo de armas decretado por el Senado Norteamericano es la siguiente:

Este cuerpo legislador de los Estados Unidos ha aceptado hace unos días la moción Pittman, según la cual en lo sucesivo se autorizará la exportación de armas en barcos extranjeros y contra el pago de aquellas al contado. Esta medida no ha causado sorpresa alguna en Alemania.

La política exterior de los Estados Unidos durante los últimos años dejaba entrever ya que algunos círculos influyentes preparaban el terreno en favor de una intervención más activa en los asuntos europeos. Entre las dos fuertes corrientes de opinión que se observan en los Estados Unidos—la del pueblo mismo que no está dispuesto a prestar nuevos sacrificios y a dar sus hijos para servir a intereses ajenos y la de los plutócratas judíos que cuentan con pingües negocios en el caso de que se generalizara la guerra—el Gobierno americano ha elegido un compromiso que consiste en conservar la neutralidad política combinándola con una ayuda económica indirecta a los beligerantes.

Esta curiosa aplicación de la neutralidad por parte de los norteamericanos se puede apreciar de varias maneras. El hecho más digno de destacarse es que los Estados Unidos se niegan esta vez de modo terminante a enviar a sus ciudadanos a los campos de batalla europeos, pero que—cediendo a sus elementos comerciales—convertirán la guerra ajena en un beneficio propio. Las cláusulas que establecen el pago al contado y la condición de que

las mercancías vayan en barcos extranjeros, subrayan todavía más el carácter puramente económico de la medida en cuestión. La satisfacción causada por haberse derogado la exportación de armas, como puede notarse en Londres y París, demuestra como se ve la importancia que para las Potencias Occidentales representa el poder contar con este valioso suplemento de material bélico y es una clara confesión de la falta de confianza de sus propias fuerzas.

En Alemania se esperan con toda calma los efectos que hayan de causar estos eventuales envíos de armas norteamericanas, estimándose que mientras Inglaterra pueda conservar el dominio de los mares, habrán de favorecer desde luego a las Potencias Occidentales. Pero se olvida que la vitalidad alemana ha conseguido transformar al Reich, en el espacio de muy pocos años, de un país indefenso, que era, en la nación más fuertemente armada que se conoce. Su economía está organizada de manera que siempre le será posible mantener la ventaja actual. Sin contar el camino libre hacia el Este, Alemania dispone ahora, contra lo que le ocurría en 1914, de una zona propia de producción mucho más extensa que entonces. Por último las armas norteamericanas no se encuentran todavía ni mucho menos en los arsenales franceses e ingleses. Es seguro que en su transporte por el Atlántico habrán de hacerse notar, en una intervención no muy grata para los destinatarios, los submarinos alemanes.

NOTA OFICIAL DE LA CAMPAÑA

Berlín.—Comunicado de guerra facilitado ayer al mediodía por el Alto Mando del Ejército alemán:

En el frente del Oeste, se han

efectuado varios movimientos de tropas, así como también en los bosques del Palatinado. Algunas actividades de artillería y vuelos de reconocimiento en dicho frente.

Sin novedades dignas de mención en todos los otros sectores del frente.

Han sido derribados cuatro aviones al enemigo.

BARCOS PARA RUSIA

Kiel.—Han llegado a ésta varios comisionados, ingenieros soviéticos, que vienen al objeto de hacerse cargo de los navíos de guerra ligeros que Alemania ha construido para Rusia.

Se sabe además, que la Rusia soviética acaba de adquirir todos los barcos alemanes que se hallan anclados en los puertos rusos.

Entre los navíos que están a punto de ser adquiridos por Rusia, figura el trasatlántico «Bremens».

¿Qué pretende la esposa de Roosevelt?

New York.—En un discurso que ha pronunciado la esposa de Roosevelt anteanoche, ha manifestado que los americanos no pueden desentenderse de la actual guerra, y que deben meditar sobre su actitud ya que de ella puede depender el que se ponga fin a la contienda y llegar a la paz que ellos desean.

El pacto italo-griego

Londres.—El redactor diplomático del periódico «The Times» publica un extenso comentario acerca del tratado de amistad griego-italiano.

Dice el citado redactor, que en un principio Grecia no andaba muy de acuerdo con Italia por motivo de la ocupación de Albania, pero ahora una vez que ha visto el orden que en aquella existe y la reducción de tropas que se ha llevado a cabo, empiezan a comprender el buen ánimo de los italianos y desean ratificar el pacto firmado en 1923 por Venizelos y Mussolini, dando a comprender al mismo tiempo, que no tendrían inconveniente en reconocer la conquista italiana de Albania.

Intensamente y sin descanso trata el comunismo de minar el espíritu de los pueblos británico y francés

A toda costa quiere dominar en ambas naciones y, a pesar de los esfuerzos que se hacen para contener su avance, prosigue la labor demoleadora.—A punto de lanzarse definitivamente fuera de la ley

A pesar de las radicales medidas prohibitivas que el Gobierno francés ha tomado contra el partido comunista del país (Sección francesa de la III Internacional), y de las más fragmentarias y menos energéticas que, en el mismo sentido, ha tomado el Gobierno británico contra el partido comunista de la Gran Bretaña, es preciso señalar que la propaganda de los secuaces del Komintern continúa desplegándose en ambos países. Naturalmente, con una gran discreción. O, por mejor decir, ha caracterizado siempre y sigue caracterizando las actividades de la Internacional comunista.

Por lo que a Francia se refiere, después de la medida de higiene que ha supuesto el barrido de toda esa profusión de periódicos y papeluchos comunista que encabezaba «L'Hu-

manité», no le es fácil al Komintern desplegar su propaganda. (Esto no quiere decir que su acción se paralice. No hay que olvidar que cada una de sus Secciones cuenta con una organización secreta legal, verdadero instrumento directo que el Comité de Moscú maneja en casos y circunstancias especiales. En este sentido, los estatutos de la Internacional comunista, y en su artículo 36 prevén: «Los partidos comunistas deben estar prestos a pasar a la ilegalidad; para prepararse a ésta contarán con la ayuda del Comité ejecutivo de la Internacional comunista.»

No obstante, la propaganda francesa cuenta todavía con ciertas publicaciones que, sin ser descaradamente comunistas, son de tendencia bolcheviquez sabiamente dosificada. Tal, por ejemplo, el semanario gráfico «Regard», al que la censura no hace tanto daño (a pesar de sus frecuentes columnas en blanco) como él hace entre el gran público. Si tomamos su número del 28 de septiembre encontraremos, al lado de informaciones de estímulo patriótico, una que se refiere a Polonia. Ahora bien; en esta información no solamente no puede encontrarse ni una sola frase de crítica contra la invasión y bolchevización del desventurado país por los Soviets, sino que se justifican y ensalzan, respectivamente, presentándolas como empresa de liberación de un pueblo oprimido.

En fin, siempre en el mismo número (que es, poco más o menos, como todos), se defiende a Thorez al tratar de desmentir la información de «Gringoire», según la cual el secretario general ha desertado.

Es decir, que el sentido y la manera de la propaganda actual del comunismo francés quedan perfectamente definidos a través de una de las pocas publicaciones bolcheviques de las que esa propaganda, a falta de sus antiguos medios, se aprovecha hoy hábilmente.

En cuanto a Inglaterra, el órgano del partido comunista, «Daily Worker», y el de las juventudes de la misma filial, «Challenge», nos muestran, en su diario, y bien claramente, por cierto, los objetivos inmediatos de la II Internacional en ese país. Los ataques contra el actual Gobierno se suceden tan pronto desde el punto de vista exterior, con la exploración de las dificultades de distinto orden que toda guerra provoca, como criticando su política exterior.

He aquí algunas afirmaciones del semanario «Challenge», antes citado:

«El Gobierno no ha sido ni será nunca defensor de la clase obrera. Muy al contrario, trabaja por borrar los derechos y privilegios que ella ha conquistado en largos años de lucha... Y es que, en efecto, no se puede pedir a un lobo que guarde y vele por las ovejas.»

«El Gobierno derribado deberá ser reemplazado por otro popular que favorezca los intereses del pueblo, luche contra el hitlerismo y establezca la democracia en todos los terrenos.»

En esos tópicos puede reconocerse el invariable estilo de la propaganda comunista.

Pero es más grave, y es inexplicable que el Gobierno inglés permita su publicación, el que el citado semanario de continuamente consignas y normas revolucionarias. En este sentido, «Challenge» avanza paladinamente, que todos los medios serán empleados. Sintetizamos a continuación los objetivos e ideas proclamadas en sus últimos números:

Intensificación de la campaña contra patronos, propietarios y, en general contra la burguesía. Artículos violentos, sobre todo, contra los propietarios de fincas rústicas que se niegan a admitir sus condiciones a los evacuados de las ciudades, según el periódico. La mala fe se manifiesta, ya que en ellos no se citan casos concretos, sino que se adelantan.

«Si ello es así», significa la guerra de los capitalistas contra el pueblo inglés y éste se verá defendido por él.»

Las excitaciones a la huelga están a la orden del día. Como asimismo a la creación de células comunistas en el Ejército. Claro está que no se emplea esta última denominación pero la petición que se hace a todos los jóvenes comunistas que forman parte de las unidades combatientes, de enviar a la oficina del Partido las listas de todos aquellos soldados a los que se podría enviar material comunista, así como la recomendación del examen psicológico del estado de sus camaradas, para ver quienes podrían hacer de propagandistas es suficientemente elocuente.

El Partido encarece a sus afiliados, y por medio del periódico citado, la celebración de mítines al aire libre y reuniones a la puerta de las fábricas para la venta del mismo. Se pide también dinero para la edición de carteles y hojas de propaganda.

En fin, «Challenge» muestra su satisfacción ante el hecho de que un cierto número de jóvenes del Partido han logrado introducirse en las Y. M. C. A. (Unión Cristiana de Jóvenes), y realizan un trabajo de persuasión.

E. I. A.

Noticiario nacional

Nuestra obra en Cádiz

Cádiz.—Se anuncia la apertura para en breve de una escuela denominada José Antonio y dos Cocinas de Hermandad.

El grupo escolar está situado en la barriada de la Villa y es un edificio de gran capacidad y construcción moderna.

Las Cocinas de Hermandad están instaladas, una en la calle de la Caridad y la otra en la calle del General Sanjurjo, facilitando Auxilio Social en ellas 1.100 raciones diarias.

Visita a Muñoz Grande

Madrid.—El Presidente de la Diputación de Madrid Marqués de Aza estuvo hoy en la Secretaría General del Movimiento visitando al General camarada Agustín Muñoz Grande, a quien testimonió su inquebrantable adhesión al Caudillo y al Partido.

El Día Universal del Ahorro

Madrid.—Por la Junta de Gobierno del «Monte de Piedad y Caja de Ahorros» de Madrid se ha adoptado el acuerdo en sesión extraordinaria de solemnizar el día Universal del ahorro con la apertura de sucursales de esta institución en Toledo, Ciudad Real, Cuenca y Guadalupe. Y conceder 250 libretas de ahorro a otros tantos caballeros mutilados de guerra por Dios y por la Patria.

Los desastres de Murcia

Madrid.—Entre otras visitas que se han efectuado al Ministro de Obras Públicas, figuraba la del Gobernador Civil de Murcia, el cual le ha hablado el cual le ha expuesto el caso de los daños causados por las inundaciones de estos últimos días. Al mismo tiempo le ha manifestado, las medidas que tienen que ser adoptadas.

Apertura de Curso

Madrid.—Hoy a las 11 tendrá lugar la solemne apertura de curso en la Escuela de Ingenieros Aeronáuticos instalada en Cuatro Vientos.

Asistirán al acto los Ministros del Aire y de Educación Nacional.

El Colegio de Odontólogos

Madrid.—Reunido el Consejo Oficial de Odontólogos bajo la presidencia de don Fernando Moniz, se acordó rendir un homenaje a los compañeros caídos.

También se acordó solicitar la inclusión del Instituto Sanitario en el Código General, a fin de evitar el intrusismo en todas las ramas sanitarias.

Nuevo local de la Cruz Roja

Madrid.—En la calle de Embajadores, 18, se inauguró un nuevo local de la Cruz Roja Española. El acto fué presidido por su Jefe supremo el Conde de Vallellano que colocó después una corona de laurel al pie de la Cruz de los Caídos.

Escuela de Ciegos

Barcelona.—El lunes se ha inaugurado en esta ciudad una Escuela de Ciegos organizada por la Delegación Nacional de Ciegos. En ella podrán recibir instrucción primaria y lecciones de música los niños ciegos de Barcelona y cursos de escritura y lectura para ciegos adultos, afiliados o ciegos de guerra.

Nombramiento

Madrid.—El Ministro del Ejército, ha facilitado la siguiente orden: Se ha nombrado Jefe de las Fuerzas de la Casa Militar del Generalísimo Franco, al Coronel de Infantería don Francisco Franco Salgado.

Radio Nacional comenta el discurso pronunciado por el camarada Serrano Suñer

Todos los españoles conocen ya el trascendental discurso de ayer desde este micrófono de Radio Nacional de España. En las Huelgas de Burgos después de prestar juramento el Consejo Nacional, declaró el Caudillo refiriéndose a la Junta Política que era deseo suyo, que fuese su más alto Consejo en el orden constituyente del nuevo Estado y en el orden edificante de la revolución española. Esta Junta Política nueva que nace para la eficacia y para prestar su concurso en horas difíciles se reunió ayer en primera sesión. Y pocas horas después su Presidente hablaba a los españoles con una voz precisa que significaba justamente el comienzo de una nueva vida. Para los que dejaban ingenua o intencionadamente la rienda libre de la torpe inconsciencia se ha explicado la gravedad de la hora.

España ha sido desangrada, despojada de sus riquezas por sus enemigos, quebrantada en su agricultura, herida en el alma de sus hombres. Nuestra Patria tiene que sentir ahora las inevitables consecuencias de la guerra. Por eso los problemas con los que hemos de enfrentarnos revisten una dificultad que sería necio ocultar; pero estos problemas no son inabordable. Las dificultades que se presenten han de superarse con el sacrificio, con la disciplina y el acatamiento a las Jerarquías. Para esta tarea el Partido ha desplazado y desmembrado lo malo que pudiera corromperlo y lo ha vivificado con la incorporación de todas aquellas almas nobles que sientan ansias de justicia, los que tendrán una alta misión que cumplir.

El Partido logrará para el Estado un proselitismo honrado y sincero que permita montar una guardia vigilante para que los hombres de gobierno puedan edificar la obra de la Revolución. Ninguna impaciencia podrá justificar los sacrificios que ahora afrontamos ni los sacrificios que aún hemos de afrontar.

Son cosas inevitables de la guerra. Por otra parte, tampoco se improvisa un Estado en unos días ni en unos años. Los hombres que gobiernan tienen que operar aun con parte de las herramientas viejas que heredaron. Pero todos los instrumentos de gobierno han de ser renovados con urgencia para dar remate a la obra de la Revolución y de la Justicia.

El discurso de ayer señala el hito, el punto de arranque de una política energética y vigorosa. El Presidente de la Junta Política claramente ha hecho expresión a los españoles de la gravedad de la hora. Pero al mismo tiempo que se ha expresado en tono recio propio de la Falange, mostrando la realidad desnuda, ha prometido también que en la fe y en la disciplina, en el ansia ardorosa de hacer una Patria el Gobierno no desmayará en su labor hasta ver conseguida la meta desde la cual podremos mirar las dificultades vencidas y hacer balance de los sacrificios con que hemos de redimirnos. Ayer se ha pedido la colaboración calorosa y la cooperación sincera de todos los hombres de España para lanzarlos como un gran coro nacional lleno de ansias de Patria por el camino a cuyo fin veremos logradas nuestras aspiraciones.

Algodón para la industria

Barcelona.—Ha entrado en el puerto el buque americano «Osma» que conduce 10.300 balas de algodón.

Es esperado también el buque español «Marguelina» con otras 40 mil balas de algodón.

Choque en el Metro

Barcelona.—Dos coches del Metro han chocado en la estación de la calle de Aragón. Resultaron varias personas heridas, pero ninguna de gravedad. La vía quedó interceptada por espacio de unas horas.

PROTECTORA - Miércoles

WILLY FORST Serenade

ACADEMIA COTS

La más importante de España

SUCURSAL EN PALMA: **SANFELIO, 7**